



七股藝文電子報第 1070121 期

108.01.13-108.01.19

臺南市七股區七股國民小學

☆☆107 學年度城鄉共學幸福相約匯聚合璧記者會☆☆

今天早上校長與電音三太子社團的兩位同學及世民老師一起參加在臺北行政院聯合辦公室辦理的「107 年全國中小城鄉共學幸福相約匯聚合璧」記者會，城鄉共學的伙伴學校們個個展現



出自己學校的特色，看到許多學校在不同領域的認真耕耘與開發，都可以成為自己借鏡的目標，也著實看見教育的希望。

在與苗栗蓬萊國小恩惠校長行前的意見交換與思考，決定以交流的主軸闡客原文化交流的主題，結合賽夏傳統服飾與閩南文化的電音三太子結合，先由賽夏的孩子以母語數字歌謠帶出電音三太子，再由電音三太子與著傳統服飾的孩子一起歡跳「保庇」這首閩南語舞曲。現場教育部范次長及彭署長也一起和孩子共舞，著實給了孩子很大的鼓勵。

感謝學校全體老師對城鄉共學計畫的大力支持，從一年前規畫、場勘、視訊、互訪、對話及活動的推動與安排著實也讓學校老師忙了許久。也感謝伙伴學校恩惠校長所帶領的蓬萊團隊讓七股的孩子有更精彩的學習與歷練。這一切的辛苦從孩子認真學習的眼神之中變得更有價值。



☆☆五校戶外教育和明織品文化館體驗染布☆☆

七股區七股、大文、篤加、後港及樹林國小五校辦理運用市內資源戶外教育活動第三場在地產業文化體驗在期末評量後進行，這次戶外教育課程的主要對象是一、二年級學生。大家一起到和明織品文化館進行染布及紡織工廠的參觀。



當天活動各學校一二年級的學生有的走路有的老師接送有的搭乘公車一起到七股在地的和明織品文化館，進行戶外教育課程。而每一位同學也都現場進行方巾的染色，做出屬於自己獨一無二的作品。

☆☆五年級學生化為賣菜郎體驗市場文化☆☆

學期末昆泓老師設計了一個體驗課程，帶著孩子到佳里黃昏市場去體驗賣菜郎的生活，結合健體領域認識在地、時令的各項蔬菜，另一方面也讓學生一起到黃昏市場去體驗菜販的工作。



從一開始協助擺攤、搬運、對上架的蔬菜做簡易的處理，到學著叫賣，對針對購買的客人進行市場調查。一整天下來學習可以說是相當的豐富。同學們一開始連菜的名字都叫不出來，幸好由老闆也就學校的家長會長及其夫人一樣一樣不厭其煩的教導，每一位同學都成為蔬菜達人了。

最後同學們也請家長開出晚上的菜單由同學來協助買菜，看著媽媽開出的菜單，同學們一樣一樣的挑選，幸好早上的課程讓同學對於蔬菜都有認識，否則恐怕會買錯菜了。

